

# 湖南省妇联组织收看省第十一次党代会开幕式

今日女报/凤凰网(记者 徐美龄)11月15日上午,中国共产党湖南省第十一次代表大会开幕。湖南省妇联党组书记姜欣作为党代表、大会主席团成员参加本次会议。为了第一时间了解会议盛况,学习会议精神,湖南省妇联党组组织机关全体党员和干部利用当天晚上的时间收看了本次会议开幕式

实况录像,认真聆听了杜家毫同志题为《不忘初心,继续前进,为建设富饶美丽幸福新湖南而努力奋斗》的报告。

观看结束后,大家结合杜家毫同志的报告进行了讨论,现场气氛热烈。

湖南省妇联党组成员、副主席张媛媛说,报告体现了“三个完美结合”,即中央精神与湖

南实际的完美结合、传承与发展的完美结合、创新与开放的完美结合。

副主席卢妹香说,听了报告以后充满信心、充满期待,我们要号召全省的妇联人行动起来,按照第十一次党代会的要求,结合实际、立足岗位,做好自己的工作,真正造福老百姓。

党组成员、副主席鲁华说,

报告为今后五年描绘了宏伟蓝图,指明了我们前进的方向,给我们群团工作发展带来了好机遇。

大家一致认为:报告实事求是,鼓舞人心;谋划未来发展,求真务实。报告指出:“坚持党对群团工作的统一领导,支持工会、共青团、妇联等群团组织发挥桥梁纽带作用,组织动

员人民群众在改革发展稳定第一线建功立业。”这为新时期的妇女工作指明了前进方向,提出了更高要求。今后的妇联工作要突出政治性、先进性、群众性,牢牢把握密切联系妇女群众的工作生命线,为广大妇女群众维好权、服好务,团结引领三湘妇女共建共享富饶美丽幸福新湖南。

## 公益惠民,湖南各级妇联开展多形式免费培训

今日女报/凤凰网记者 吴小兵 见习记者 董智齐 通讯员 彭晓 袁鹰 米林峰

“现在月嫂需求量大,我希望通过参加月嫂培训,成为专业月嫂。”11月12日,邵阳市隆回县桃洪镇洪塘社区下岗女工刘贞芳高兴地说出了报名参加专业月嫂培训的初衷。

随着二孩政策全面放开,月嫂市场迅速火热,月嫂预约持续升温,月嫂成为高薪行业,但被客户“争抢”的专业月嫂却很缺。为此,隆回县妇联、县人社局看准“热门”,决定按“年龄55岁以下,身体健康,面向户籍所在地的城镇下岗失业人员、农村女性优先”的原则,联合举办全县巾帼家政服务(月嫂)免费培训班。

实际上,不仅仅是隆回县,培训项目也不仅仅是月嫂培训,今年以来,湖南省各级妇联或独自、或联合举办了形式多样、面向不同妇女人群的免费培训班,为全省妇女就业创业出谋划策。

### 抓住热点, 免费培训专业月嫂

连日来,在邵阳市隆回县桃洪镇,像下岗失业女职工刘贞芳一样高兴的人还很多。

原来,针对专业月嫂奇缺的市场需求,11月12日,隆回县妇联、县人社局看准“热门”,联合举办了全县巾帼家政服务(月嫂)免费培训班。

目前,该县仅桃洪镇就有50多名妇女报了名;山界回族乡、三阁司镇这些位于县城周围的乡镇,许多妇女也摆出自己的专长,跃跃欲试;荷田乡虽然离县城远了点,但几名妇女也结伴来到政府报名处咨询报名事宜。

这次培训,除对参训者进行职业道德、礼节礼仪和维权保护等培训外,还请了部分著名医院专家讲授孕产妇及婴儿的生理卫生、保健、起居、饮食等方面的专业知识。培训后统一考证。

“我是卫校毕业的,有专业护理知识,参加这次5天的月嫂培训,获证应该不难。”荷田乡一名30多岁的马姓女子充满信心地说,二孩政策全面放开,许多家庭都在考虑生二胎,一些大龄妇女也产生了请月嫂也要再生一个的念头。请月嫂带孩子,如今成为很多家庭的选择,月嫂市场迅速火热。



女大学生们展示烹饪技术。

### 女大学生, 争做高端家庭服务人员

11月13日晚,在湖南女子学院家政实践教学基地,一场高水平的培训成果正在展示。在经过为期8周200学时的集中式技能培训后,由湖南省妇联和湖南女子学院创办的首期“好妹子”高端家庭服务人员技能培训班的23名大学生成员,纷纷拿出自己的“十八般武艺”,在茶艺、插花、烹饪、保洁等方面展示专业的高素质水准。

“烹饪也不是一成不变,我们会把自己的一些想法创意运用在食材的搭配和拼盘上。”就读于湖南女子学院舞蹈编导专业的大四学生黄雅玲向今日女报/凤凰网记者介绍自己的新菜品时说道。当日,参与现场展示的“好妹子”培训班学员,都是湖南女子学院在读且在家庭服务行业从业意愿明确的专科或本科女生。

湖南女子学院教育与法学系副主任邵汉清介绍,该院的家政学以及此次“好妹子”培训班,

是瞄准市场对中高端家政服务人才的需求,比如一些企业的高级接待,“将高端家庭服务人员引入家政服务市场也有助于这个行业的健康发展,改变人们落后的消费观念和认知观念。”

据了解,高端家庭技能培训班的创办,是为了将具有高学历、高水平的家政人才引入湖南省家庭服务行业,推动其健康发展,并打造湖南高端家庭服务培训品牌,创新湖南妇女就业创业模式。

### 为智障人士培训开店技能

不仅仅下岗女工和女大学生在努力培训就业本领,残疾人士也不甘落后。11月11日,长沙市清水塘路67号,“憨儿乐·茶物语”店内人来人往,不少附近居民来到店内购买奶茶、热狗、甜品等小吃。当天,这家全国首家轻度智障人士就业培训倡导店正式开业。

本次培训可为湖南省智障人士家庭及智障人士提供免费的创业管理和就业技能培训,以及为智障人士提供支持性就业辅导,帮助智障人士及家庭实现社区支持性创业和就业。

该店是在中国宋庆龄基金会、湖南省妇联和湖南省残联以及众多爱心企业和爱心人士支持下创办的,旨在倡导社会各界关心智障人士就业,以社区为中心建立支持体系,帮助轻度智障人士在社区实现支持性就业,实现在社区融合生存的目标。

长沙市憨儿乐智障人士研究发展中心理事长熊苹介绍,该项目是帮助智障人士努力通过市场化、职业化的路径,着力探索智障人士及其家庭在社区支持性就业和创业的模式,为更好地帮助智障人士及家庭在社区融合生存,提供可操作的解决方案。

### “百日会战” 引领妇女脱贫致富

当然,在广大的农村,妇女们也掀起了一个又一个培训热潮。

10月20日,怀化市辰溪县

**惊爆价**

2斤  
**15.9元**

**新疆库尔勒香梨**

香梨能保护心脏/减轻疲劳/增强心肌活力





扫一扫 码上购

妇联迅速响应县委、县政府召开的全县脱贫攻坚“百日会战”推进会精神,深入后塘瑶族乡举办2016年度农村妇女扶贫培训班,近500名农村妇女到场听课。

培训班上,县妇联根据妇女现实需求,结合贫困妇女“一人学一技活动”,特邀怀化正大有限公司销售副总经理易艳平、技术主任唐洪文,辰溪县农业局高级农艺师瞿开良分别为学员们讲授养猪、鸡、鸭等养殖技术和蔬菜病虫害综合防治等种植技术,帮助贫困妇女

增强脱贫致富能力。同时,怀化正大有限公司还为养殖户们提供一个优惠政策:即在为农户提供有价饲料、免费饲养技术的同时,与农户签订回收合同,确保农户养殖的猪、鸡、鸭等农产品不愁销路,为他们解决后顾之忧。

据了解,辰溪县妇联还将开展家政服务实用技能培训、返乡创业培训、新型职业女农民培训,让更多的妇女脱贫致富。

### 相关新闻 >>

### 关爱流产妇女,“PAC”高级咨询员培训会在湘召开

今日女报/凤凰网(记者 陈炜 通讯员 唐婧)11月13日,“关爱至伊·流产后关爱”PAC公益项目(以下简称PAC项目)2016年高级咨询员培训会在长沙举行,来自湖南、湖北、安徽等三省医疗机构的40余名PAC咨询员参加了培训。中国妇女发展基金会PAC项目执行主任张彦明发表致辞,湖南省妇联副主席卢妹香出席并讲话。

卢妹香指出,生殖健康安全与否,与国家人口发展战略密切相关。PAC项目的意义就是科学避孕,降低重复流产率,保护生殖健康,提高健康水平,为家庭和睦、社会和谐创造条件,所以要从政治的高度认识PAC项目的重要性,放大工作格局。她希望,各位学员通过PAC项目的学习,能进一步精细工作内容,尽心尽力履责。

在提高专业技能的同时,以务实的工作作风,服务好每一位患者。同时,借助PAC公益项目平台,传播PAC先进理念和服务宗旨,进一步激发社会各界对女性生殖健康的关注,为妇女公益事业注入动力。

记者了解到,参加本次培训的学员均为已获得伊爱基金颁发“PAC初级咨询员培训合格证书”或“PAC咨询员线上培训合格证书”的优秀医护人员。

PAC公益项目自2012年落地湖南以来,已覆盖我省25家医院,培育初级咨询员80名,高级咨询员27名。今年湖南PAC优质服务医院初审新增3家医院,另有多家PAC优质服务医院积极申报PAC区域示范医院和PAC长效避孕示范基地,我省PAC项目医院队伍正在不断发展壮大。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333608)。